



Faust formába került a 98. Magyar Derbyre

A német születésű Faust meglepetést okozva, magabiztosan nyerte a szokásosnál másfél hónappal később megrendezett, 14 millió forint összdíjazású Magyar Derbyt, az év legnagyobb versenyét. Mögötte a Nemzeti Díjat nyert Bánk, valamint Lucifer ért célba. A keretprogramban a sprintversenyben Vain Hope-hoz, a középtávú Buccaneer Díjban Cirfandlihoz, a hosszútávú MNV Díjában La Shabához, a hároméves kancák Magányos Díjában Blush Birdhöz került a győzelem.

A szokásos első júliusi vasárnap helyett augusztus 23-ra írták ki az év legmagasabb díjazású (14 millió forint) versenyét, a 98. Magyar Derbyt. A későbbi időpont oka az volt, hogy a vírushelyzet miatt meglehetősen későn, április eleje helyett csak május 24-én kezdődhetett meg a galoppszezon a Kincsem Parkban.

A versenykörülmények más szempontból is különböztek a korábbiaktól. Egyrészt idén ismét csak magyar tréningben álló lovak indulhattak benne, ami leszűkítette az indulók körét, másrészt próbajelleggel előze-

tes állatjóléti szűrővizsgálatot vezetett be a versenyrendező a Derby-nap előtt. Ebből az amúgy is kis mezőnyből még két, nagyon jó esélyt képviselő lovat – az Alagi Díjat nyert Arktiszt, és a kitűnő formákat futott Calabreset – kizárták a versenyből, a döntés jogosságával viszont a trénerek egyáltalán nem értettek egyet. Az állatok jólléte, vagyis a versenylovak egészsége a lóversenyről pozitív képet mutatni kívánó rendezők és a szakmai szereplők, azaz a trénerek, a futtatók, és az egy-egy lovaglás során az életüket kockáztató lovasok szá-

mára egyaránt fontos, azonban jelenleg még nem tűnik tökéletesen kiforrottnak az együttműködés a szűrővizsgálatot végző állatorvosi teammel. A két fél közötti bizalom meglepte pedig elengedhetetlen feltétele annak, hogy a szűrővizsgálatok bevezetése elérje a célját.

A MAGYAR DERBY

Így tehát a programon lévő tízindulós mezőny nyolcvanasra fogyatkozott, ami az elmúlt évtized legkisebb indulólétszámát jelentette a 2017-es tízlovas után. Ezzel

szemben a legnagyobb mezőnyt 2011-ben láthatták a nézők, amikor 19 ló sorakozott fel a startnál.

Az idén az első számú esélyesnek a Nemzeti Díjat nyert, majd a 2000 méteres Alagi Díjban második helyet szerzett Bánk számított. Rajta kívül az Alagi Díjban harmadik Lucifernek, valamint a kancák 1800 méteres Erzsébet Királyné Díját biztosan nyert Impressionnak adtak még esélyt a szakemberek és a játékosok.

A verseny azonban csak majdnem alakult úgy, ahogy az előzetesen várható volt. A start után ugyanis a nagytermetű Faust Tomas Lukásekkel az élre galoppozott és diktálta a viszonylag erős tempót. Mögötte Lucifer, valamint War Master helyezkedett, de senki sem szakadt le igazán. A befutóegyesre fordulva War Master elfáradt, közben Lucifer és kívülről Bánk megpróbálta megtámadni Faustot, aki azonban ahelyett, hogy elfáradt volna, gyorsítani tudott, így senki nem tudta megelőzni őt, végül másfél hosszas előnnyel, magabiztosan megnyerte az ez évi Magyar Derbyt és az azzal járó hétmillió forintos első díjat. Mögötte Bánk ért célba a magyar tenyésztésű Lucifer előtt, akiket a két kanca induló, Impression és Simply The Best követett a két fennmaradt pénzdíjas helyen. A verseny lefutási ideje 2:27.9 perc, ami meglehetősen gyorsnak számít és nem áll messze a pályarekordtól.

A GYŐZTES CSAPAT

Faust Maronka Gábor idomár harmadik „kék szalagját” nyerte Quelindo (2015) és Merion (2016) után, miközben a tulajdonosnak, a bosnyák Integraj Istállónak – a Németországban, magyar színekben Group 1-es versenyt nyert Nancho tulajdonosaiként váltak ismertté –, valamint a cseh Tomas Lukáseknek is az első alkalommal sikerült ez. Tomas Lukásekkel már néhány éve rendszeresen találkozhatunk a Kincsem Parkban, és jelentős tapasztalattal rendelkezik, hiszen 2000 óta lovagol versenyekben. Csehországban jelenleg a zsokék között az élén áll, ami mellett Közép-Európa egyik legjobb lovasának is számít, így gyakran látható Lengyelországban és Szlovákiában is a nagyobb versenynapokon. A teleket már jó ideje Katarban tölti, ahol a közép-európaihoz



FOTÓ: YONCEM GABRIELLA

■ 1. Faust nyerte a 98. Magyar Derbyt | 2. Bánk és Lucifer nagy csatát folytatott a Derby második helyéért | 3. Faust és a csapata a győzelem után | 4. Faust a Derby-szalaggal

képezt hatalmas díjazás mellett versenyeznek a lovak, és Lukásek, miután sorra nyerte a versenyeket, ott is az egyik legkedveltebb zsokének számít.

NÉMET ÉS ÍR SZÁRMAZÁS

Faust Németországban, a Vollblutgestüt Lindenhofban született, amely egy kisebb ménes, és számunkra leginkább onnan ismert, hogy Overdose ott fedezett második és egyben utolsó szezonjában. A nagytestű pej mén apja az Írországból született, de Németországban versenyzett Nutan. A

mén 2015-ben megnyerte a Német Derbyt, illetve harmadik helyen ért célba a szintén Group 1-es, 2400 méteres Grosser Preis von Berlinben, illetve második lett a Group 2-es Union Rennenben. Sajnos hamar megsérült és mindössze négyszer futott. Először a Gestüt Lindenhofban állították fel, majd idén már a Wöhler istálló szomszédságában működő, Gestüt Erftmühlében fedezett 3000 euróért Ito, Guiliani és Tertullian társaságában. Faust az első évjáratából született. A Magyar Derby-nyerő anyja, Fareira a nagyon sike-

res Areion lánya. Versenyben nem futott és igazából az anyai vonal nem tűnik különösebben kiemelkedőnek, kivéve Faust 3. anyját, aki adott Group 2-es versenyt nyertő utódot is.

Faust viszonylag későn, csupán háromévesen kezdte a versenykarrierjét egy nyeretleneknek kiírt 1900 méteres versenyben, ahol harmadikként ért célba. Ezután a mérőföldes Nemzeti Díjban indították, ahol azonban utolsó lett. Erről a futásáról a tréner, Maronka Gábor úgy nyilatkozott, hogy hibás döntést hozott, amikor elindította a lovat, mert a verseny távja túlságosan rövid volt a ménnek. Ezután nagyot vissza-

„Ezek után
nem meglepő,
hogy kevesen
számítottak
a győzelmére”

lépve, egy V. osztályú versenyben lépett pályára 1800 méterre, ahol másodikként végzett, majd egy 2000 méteres III. osztályú hendikep következett, ahol már nyerni tudott idősebb lovak ellen is. Ezek után a futások után nem meglepő, hogy kevesen számítottak a győzelmére, amelyhez akár tíz hosszát is kellett javulnia, igaz, ezúttal futott először ilyen hosszú, és minden bizonnyal számára is kedvező távra.

A KERETPROGRAMBAN A PÁLYA ELITJE

A nap keretprogramja szokás szerint a pálya legjobb, talpon lévő lovait vonultatta fel rövid-, közép-, illetve hosszútávra, valamint a hároméves kancák is összemérték erejüket a legeredményesebb korai csikók mellett.

A nap a kétévesek 1100 méteres és 770 ezer forint összdíjazású Patay Sándor Emlékversenyével kezdődött. A hét induló között két versenynyertő, Melmetet és Kontrollt láthattunk, akik közül végül Melmet (GB, Helmet - Miskin Diamond) ismételni tudott, miután magabiztosan győzött Paizs Gáborral a nyergében Zala Csaba idomár és a Kisberek Istálló tulajdonosainak öröme. A helyezéseket a szintén angol szü-



1 2



3 4



5 6



letésű Arhimed, valamint az ír tenyésztésű Rumba Lady szerezte meg. Ezután a pálya leggyorsabb lovai álltak starthoz az 1200 méteres, egyenes pályás Flandorffer Tamás Emlékverseny 1,3 millió forintos összdíjáért. A nyolc induló között az egyetlen hároméves, Vain Hope (IRE, Gutaián - Vale Of Belvoir) szerezte meg a győzelmet Stanislav Georgiev idomár-lovassal a VAMI Szindikátusnak, miután óriási

küzdelmet folytatott Crushing Powerrel. Igaz, később kiderült, hogy Crushing Power a verseny során kissé megsérült. Külön érdekesség, hogy az első öt helyen kancák végeztek, miután Morita Menantie ért be harmadikként La Lianga és It's My Time előtt. Időrendben haladva a következő nagyverseny a hároméves kancák számára, 2000 méterre és 1,5 millió forint összdíjazás mellett kiírt Magányos Díj volt. Az első Svájci



Derbyt nyert, magyar tenyésztésű kancáról elnevezett futamban a gyönyörű szürke Dawn Hill számított az első számú esélyesnek, azonban a kancának ezúttal meg kellett elégednie az ötödik hellyel. A győzelem ugyanis az ír tenyésztésű, Ribárszki Sándornál készülő és a Buzási család tulajdonában álló Blush Birdhöz (IRE, Champs Elysees – Blush's Gift) került, akit Zdenko Smida lovagolt. A dobogó többi

helyére is ír születésű lovak „állhattak fel”, miután a helyezéseken Pacsirta és a július közepén még a mostani Derby-nyerőt, Faustot vert Amaizing Allegra osztozott.

HATALMAS KÜZDELMEK A BUCCANEER ÉS AZ MNV DÍJÁBAN

Az 1600 méteres Buccaneer Díjban mindössze öt ló állt starthoz az 1,5 millió forintnyi összdíjazásért, mivel három lovat is leje-

- 1. Melmet győzött a Patay Sándor Emlékversenyen | 2. Vain Hope nyerte a Flandorffer Tamás Emlékversenyt | 3. Amaranta, a Nemzetközi Amatőrversenyt legjobbjá
- | 4. A Buccaneer Díjat Cirfandli, Overdose fia nyerte
- | 5. La Shaba szoros küzdelemben ért elsőként célba az MNV Díjában | 6. Blush Bird magabiztosan nyerte a Magányos Díjat | 7. Blush Bird csapata

lentettek, köztük a jó esélynek számító Charly Firpót is. Előzetesen úgy tűnt, hogy a magyar tenyésztésű Cirfandli, Dante's Peak, valamint a szlovák tréningből érkezett Ryony küzdhet majd az elsőségért. Végül a befutóegyesben a nézők Dante's Peak és Cirfandli (5sm, Overdose–Chiaraluna) külön csatáját láthatták, ami végül az utóbbi magabiztos, háromnegyed hosszúságú győzelmét hozta Stanislav Georgievvel a Diós-Mikecs Istálló számára. A harmadik hely First Thoughthoz került Ryony előtt.

A Derby előtti utolsó nagyverseny újra nagyon izgalmas befutót hozott. A jelenlegi magyar versenyrendszerben extra hosszútávúnak számító, 2800 méteres MNV (a lóversenyzés fenntartója, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.) 1,5 millió forintos díjának hétlovas mezőnyében igazán jó lovak sorakoztak fel, köztük a címvédő szlovák Royal Gino, a tavaly St. Legert nyert Államfő, illetve a múlt évben a Magyar Háromévesek Nagydíjának első helyezettje, Mont Master. A verseny szokás szerint az ő vezetésével zajlott. A befutóegyesben azonban belül Államfő, kívül La Shaba és Royal Gino megtámadta. A három ló 300 méteren keresztül jóformán egyvonalban haladt, majd az utolsó százon a Soltész András tulajdonában és tréningjében álló La Shaba (IRE, 4pk, Ocovango – La Shalak) egy kis előnyt harcolt ki magának, amelyből a célig egy fejhossznyi képes volt megtartani Suták Csengével a nyergében, és ezzel eddigi pályafutása legnagyobb győzelmét érte el a szép kanca. A második helyre Royal Gino ért be egy rövid nyakkhosszal a táv végén nagyot hajrázott Tizedes, valamint az idén először starthoz állt, cseh tréningben készülő Államfő előtt, aki szintén csak nagyon kis különbséggel, egy nyakkhosszal szorult a negyedik helyre.

Voncsem Gabriella